
COPIA 

Consorzio Intercomunale dei Servizi Sociali 
(C.I.S.S.) 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELL'ASSEMBLEA CONSORTILE 

N.28 DATA 28.12.2021 

OGGETTO: NOMINA DEI COMPONENTI DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE. 

Nella sala riunioni del CISS in via Togliatti n. 9 a Chivasso, alle ore 17,00, convocata con avvisi scritti dal Presidente ai sensi 
dell'art.9 dello Statuto, si è riunita, in Sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, l'Assemblea del 
Consorzio Intercomunale dei Servizi Sociali, costituita dai Comuni sotto elencati 

COMUNE SINDACO DELEGATO 
Quota di 

partecipazione % Presente

BRANDIZZO BODONI Paolo 10 SI 10 
BROZOLO DEMICHELIS Giovanni I SI 1 
BRUSASCO BOSSO Giulio 2 - 
CASALBORGONE CAVALLERO Francesco 2 SI 2 
CASTAGNETO PO BORCA Danilo 2 SI 2 
CAVAGNOLO GAVAZZA Andrea 3 SI 3 
CHIVASSO CASTELLO Claudio 32 SI 32 
CRESCENTINO FERRERO Vittorio il SI li 
FOGLIZZO GALLENCA Fulvio 3 SI 3 
FONTANETTO PO VALLINO Riccardo 2 SI 2 
LAURIANO CASA Matilde 2 SI 2 
MONTANARO PONCHIA Giovanni 7 SI 7 
MONTEU DA PO GHION Maria Elisa I SI 1 
RONDISSONE MAGNONE Antonio 2 SI 2 
SALUGGIA BARBERIS Firmino 6 - 
SAN SEBASTIANO BAVA Giuseppe 3 SI 3 
TORRAZZA P.TE ROZZINO Massimo BAESSO Alberto 3 SI 3 
VEROLENGO BORASIO Luigi MAZZETTI Mauro 6 SI 6 
VERRUA SAVOIA CASTELLI Mauro Giuseppe 2 - 

TOTALE 90% 

Sono presenti i componenti del C.d.A.: nessuno 

Presiede la riunione il Dott. Giuseppe BAVA; 

Assiste alla seduta la Dott.ssa Anna ANOBILE - Segretario Consortile 

IL PRESIDENTE 

Constatata, ai sensi dell'art. 9 - 6'comma dello Statuto, la sussistenza del numero percentuale valido per deliberare, dichiara 
aperta la seduta e pone in discussione l'argomento oggetto della presente deliberazione. 



Il Presidente dell'Assemblea consortile, BAVA, prende la parola per spiegare che la votazione 
di regola è segreta, ai sensi dell'art. 11, c. 3 dello Statuto consortile, a meno che l'Assemblea, con 
voto unanime, non stabilisca la votazione palese. 

Entra in aula il Sindaco di Rondissone, MAGNONE. 

L'Assemblea all'unanimità si esprime per la votazione palese. 

Il Presidente dell'Assemblea consortile, BAVA, continua spiegando che sono pervenute n.8 
candidature ma che poi, nel frattempo, è stata ritirata n. 1 candidatura. 

L'Assemblea consortile propone come Presidente del Consiglio di Amministrazione BARILLA' 
Antonio e come Consiglieri ANDRIES Giulia, CARERI Antonino, RAVAGLIA Aldo e SCUNCIO 
Livia. 

A seguito di proposta alternativa circa il nominativo del candidato Presidente, da parte del Vice 
Sindaco di Torrazza P.te, BAESSO e di conseguenti interventi da parte del Sindaco di 
Crescentino, FERRERO, nonché del Sindaco di Cavagnolo, GAVAZZA, che ricordano le 
preesistenti valutazioni intervenute tra i Sindaci, si decide di sospendere la seduta. 

Entrano in aula il Sindaco di Foglizzo, GALLENCA e il Sindaco di Montanaro, PONCHIA. 

L'Assemblea con votazione all'unanimità decide di sospendere la seduta. 

L'Assemblea all'unanimità decide di riprendere la seduta. 

Il Vice Sindaco di Torrazza P.te, BAESSO, spiega che a causa di una errata 
informazione/incomprensione, rettifica quanto detto precedentemente e si adegua alla proposta del 
Presidente e ai nominativi indicati. 

Entra in aula il Sindaco di Casalborgone, CAVALLERO. 

L'ASSEMBLEA CONSORTILE 

Premesso che con Deliberazione dell'Assemblea Consortile n. 16 del 31.10.2017 venivano 
nominati quali componenti del Consiglio di Amministrazione del C.I.S.S. i sigg.ri: Presidente Dott. 
Demetrio MALARA, Consiglieri Dott. Gualtiero CORNERO e Sig. Giuseppe VALESIO; 

Vista la Deliberazione dell'Assemblea Consortile n. 1 del 06.03.2018, esecutiva, con la 
quale veniva nominato il Consigliere Sig. Gianpaolo COSTANTINO in sostituzione del Dott. 
Gualtiero CORNERO, a seguito di decesso di quest'ultimo; 

Rilevato che la scadenza del Consiglio di Amministrazione, come sopra composto, era 
stabilita alla data del 31 ottobre 2021; 

Vista la deliberazione n. 23 del 26.10.2021, esecutiva, con la quale è stato modificato l'art. 
14 dello Statuto consortile, sostituendo al comma 2 primo periodo le parole: "...si compone di 
numero 3 consiglieri compreso il Presidente." con le parole: "...si compone di numero 5 consiglieri 
compreso il Presidente."; 

Atteso che l'attuale Consiglio di Amministrazione nella composizione sopra descritta, nelle 
more della conclusione del procedimento di modifica dello Statuto consortile, veniva prorogato per 
non più di 45 giorni per effetto dei disposti normativi di cui all'art. 3 del D.L. n. 293/1994 convertito 
con modificazioni in legge n. 444/1994, all'art. 15 comma 2 dello Statuto consortile e all'ari, 7 
comma 2 dell'Atto costitutivo del C1SS; 

Rilevato che, ad oggi tutti i Comuni consorziati hanno a loro volta deliberato la modifica 
dello Statuto consortile, che acquista pertanto efficacia a tutti gli effetti; 

Visto che l'art.14 dello Statuto del Consorzio come modificato prevede: 



• al comma 2: "II Consiglio di Amministrazione è nominato per un quadriennio dall'assemblea 
Consortile, fuori dal proprio seno, e si compone di numero 5 consiglieri compreso il 
Presidente. Il Consiglio di Amministrazione deve essere rinnovato prima della scadenza del 
quadriennio quando, a seguito di elezioni amministrative, vengano rinnovati i consigli 
comunali, anche non contemporaneamente, di un numero di comuni che rappresentino la 
maggioranza delle quote Assembleari". 

• al comma 3: "I componenti del Consiglio devono possedere i requisiti per la nomina a 
consigliere comunale e una speciale competenza e qualificazione professionale, tecnica o 
amministrativa, per studi compiuti, per funzioni disimpegnate presso aziende pubbliche o 
private, per uffici pubblici ricoperti". 

• al comma 4: "Ai fini della nomina del Consiglio si procede sulla base di un elenco di 
candidati formato a seguito di un avviso pubblico indicante i requisiti di cui al comma 
precedente, documentati con la presentazione di curricula." 

Considerata pertanto la necessità di procedere all'elezione di un nuovo Consiglio di 
Amministrazione, composto da cinque Consiglieri, compreso il Presidente, dal momento che si 
sono verificati i presupposti previsti dallo Statuto per l'elezione di un nuovo C,d.A.; 

Preso atto che ai sensi dell'art. 7 della Convenzione l'Assemblea provvede alla nomina 
rispettando i seguenti indirizzi: 

• I Componenti del Consiglio di Amministrazione, oltre a possedere i requisiti per essere eletti 
Consiglieri Comunali, debbono possedere una speciale competenza e qualificazione 
professionale, di tipo tecnico e/o amministrativo, acquisita in ragione di studi compiuti, per 
funzioni disimpegnate presso aziende pubbliche o private, per uffici pubblici ricoperti; 

• Verificato che è stato predisposto un awiso pubblico per la ricerca dei candidati da 
proporre alla carica di componente del Consiglio di Amministrazione del Consorzio; 

• Che il predetto avviso è stato pubblicato all'Albo Pretorio e sul sito web istituzionale del 
Consorzio, nonché all'Albo Pretorio degli Enti consorziati, e che il termine della scadenza 
delle domande è stato fissato al 13.12.2021; 

Considerato che, nel tempo previsto, sono pervenute 8 domande corredate di relativi 
curriculum vitae come da elenco allegato quale parte integrante e sostanziale; 

Considerato che, in data 23.12.2021, nostro protocollo n. 14597/21, è pervenuto il ritiro di 
una delle candidature presentate; 

Considerato inoltre che la documentazione relativa alle istanze pervenute, unitamente a 
quella relativa al ritiro di una delle candidature, è stata messa a disposizione dei Sindaci dei 
Comuni consorziati e del Presidente dell'Assemblea consortile; 

Verificato altresì che: "L'elezione del Consiglio di Amministrazione deve avvenire a scrutinio 
palese e a maggioranza assoluta delle quote di rappresentanza, sulla base di una proposta 
contenente i nominativi, attinti dall'elenco di cui all'articolo 14 comma 4, dei candidati alle cariche 
di Presidente del Consiglio e di Consigliere"; 

Rilevato che il Presidente dell'Assemblea, previa lettura dei nominativi dei candidati, invita i 
presenti a proporre la candidatura dei componenti; 

Verificate le vigenti norme in tema di inconferibilità e di incompatibilità; 

Richiamate le indicazioni dello Statuto Consortile in tema di requisiti, competenza e 
qualificazione, nonché in tema di eleggibilità, compatibilità e decadenza; 

Richiamato l'art. 5, co.7, D.L. 31 maggio 2010, n. 78, convertito con modificazioni dalla L.30 
luglio 2010, n 122, che prevede quanto segue: "agli amministratori di comunità montane e di unioni 
di comuni e comunque di forme associate di enti l'ocali aventi per oggetto la gestione di servizi e 



funzioni pubbliche non possono essere attribuite retribuzioni, gettoni, indennità o emolumenti in 
qualsiasi forma siano essi corrisposti"; 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del Direttore Generale reso ai 
sensi dell'art. 49, c. 1 D. Lgs. n. 267/2000; 

Con voti favorevoli ed unanimi (90%) espressi in forma palese per alzata di mano; 

DELIBERA 

1. Di nominare il Consiglio di Amministrazione del C.I.S.S. di Chivasso nelle seguenti persone 
per la durata di un quadriennio a decorrere dal 29.12.2021 e per i compiti istituzionali 
previsti dallo Statuto Consortile come di seguito indicato: 

Presidente del Consiglio di Amministrazione: BARILLA' Antonio. 
Consigliere: ANDRIES Giulia 
Consigliere: CARERI Antonino 
Consigliere: RAVAGLIA Aldo 
Consigliere: SCUNCIO Livia 

2. Di dare atto che i suddetti componenti non versano in condizioni di ineleggibilità e 
incompatibilità e sono in possesso dei requisiti di competenze previsti dal vigente Statuto; 

3. Di dare atto che ai sensi dell'art. 5 comma 7 D.L. n.78/2010 convertito in L. n. 122/2010 il 
presente provvedimento non determina oneri a carico del bilancio consortile 

4. Con successiva votazione favorevole unanime (90%) la presente deliberazione viene 
dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell'art. 34, c. 4 del D.Lgs. 
267/2000. 



Del che si è redatto il presente verbale 

IL PRESIDENTE 

f.to Dott. Giuseppe BAVA 

CERTIFICATO 
DI PUBBLICAZIONE 

La presente deliberazione viene pubblicata 
all'Albo Pretorio del Consorzio per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 

Lì,  

IL SEGRETARIO 

f.to Dott.ssa Anna ANOBILE 

copia conforme all'originale ad uso 
amministrativo 

IL SE 

Dott.ssa LE 

Parere favorevole per la regolarità tecnica 

IL DIRETTORE GENERALE 

f.to Dott.ssa Bruna MARINO 

Parere favorevole per la regolarità contabile e 
di copertura finanziaria 

IL SEGRETARIO 

f.to Dott.ssa Anna ANOBILE 

DIVENUTA ESECUTIVA 

In data 
dopo la regolare pubblicazione, per decorrenza 
dei termini prescritti ai sensi dell'art. 134 del 
D. Lgs. n. 267/2000. 

Lì,  

IL SEGRETARIO 

f.to Dott.ssa Anna ANOBILE 


